ПРОФІЛАКТИКА  ГРИПУ


Вірус грипу нестійкий - швидко гине на вітрові та при висиханні. Захворювання виникає при попаданні віруса на слизові оболонки верхніх дихальних шляхів. 


Вогнище інфекції хвора людина. Сприйняття до грипу дуже високе, характерно швидке розповсюдження і виникнення масових захворювань.


Інкубаційний період 24 - 48 годин. Грип начинається зненацька, швидко. У хворого погіршується самопочуття з'являється головний біль, загальна слабкість, в'ялість, висока температура. Катаральні симптоми частіше всього в перші дні відсутні, спостерігається печія в горлі, сухий кашель, в зіві почервоніння і набряк слизової оболонки. Пізніше з'являється слизові виділення з носа, які в подальшому слизисто-гнійні, не рідко потім розвивається бронхіт, іноді з затрудненим диханням та віддишкою.


У дітей першого року життя в деяких випадках спостерігається пониження апетиту, тошнота, рвота, іноді часті випорожнення, біль в животі. 


Під впливом токсичної дії вірусу можуть з'явитися симптоми з боку нервової системи, головний біль, безсоння, больова чутливість шкіри, марення і безпам'ятний стан. 

Неускладнений грип за звичай закінчується одуженням. Температура знижується через 2 - 6 днів, потім зникають всі інші признаки захворювання. 

Ускладнення. Дуже часто виникають у дітей раннього віку. Самим частіше ускладнюється грип пневмонією, яка іноді виникає дуже рано, уже на 2 - 3 день хвороби. Пневмонії часто проходять дуже тяжко. Тяжкими ускладненнями грипу є також ларингит. В дитини появляється гавкаючий кашель і дуже затруднюється дихання. Голос часто залишається чистим, але буває з легка осипшим. 


Такий стан дуже загрозливий і вимагає негайної допомоги лікаря. Досить частими ускладненнями буває отит (запалення середнього вуха). Дитина неспокійна скаржиться на біль в вусі, відказується від їжі, температура підвищується 


Лікування: Призначується постільний режим на весь лихоманочний період та ще 2 - 3 дні після його закінчення. Дитині часто дають тепле пиття, в тяжких випадках застосовують протигрипозну сиворотку чи гамаглобулін. 


Профілактика: Самим важливим протиепідемічним міроприємством є рання ізоляція хворого.


Після ізоляції хворого приміщення ретельно провітрюють та проводять вологе прибирання.


На час спалаху грипу необхідна маска з марлі в 4 - 6 слоїв. Діти що перехворіли грипом допускаються  в ДНЗ після повного одуження та при нормальній температурі
